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Про результати оцінки соціально-економічного розвитку регіонів 
України за 2020 рік та основні завдання на 2021 рік щодо усунення 
негативних тенденцій в окремих сферах розвитку Запорізької області 

 
 

Оцінка соціально-економічного розвитку регіонів України за  
2020 рік здійснена Міністерством розвитку громад та територій України 
відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 21.10.2015                   
№ 856 «Про затвердження Порядку та Методики проведення моніторингу та 
оцінки результативності реалізації державної регіональної політики» за                         
26 показниками, які згруповані у 6 напрямів діяльності (додаток 1 до 
зазначеного Порядку). 

За сукупністю показників рейтингової оцінки за 2020 рік Запорізька 
область посіла 8 місце серед регіонів України та покращила свій результат  
порівняно з 2019 роком на 6 позицій. 

Практично по кожному другому показнику рейтингової оцінки (11 з 26) 
область увійшла до першої десятки регіонів, у тому числі по 6 показниках – 
до першої п'ятірки. 

У порівнянні з 2019 роком суттєво поліпшено рейтингові результати 
області по напрямам: 

«інвестиційний розвиток та зовнішньоекономічна співпраця» – на                  
5 позицій (6 місце проти 11). Цьому сприяло покращення на 10 позицій 
показника індексу капітальних інвестицій (8 місце проти 18); 

«фінансова самодостатність» – на 6 позицій (14 місце проти 20) за 
рахунок підвищення рейтингового місця за темпом зростання доходів 
місцевих бюджетів (без трансфертів) – 18 місце проти 24; 

«відновлювальна енергетика та енергоефективність» – на 7 позицій             
(4 місце проти 11). Такого результату вдалося досягти, насамперед, завдяки 
підвищенню частки бюджетних установ регіону, з якими у звітному періоді 
було укладено енергосервісні договори – до 0,9 % (1 місце проти 11). 

Рейтингове місце області за напрямом «розвиток інфраструктури» у 
порівнянні з 2019 роком залишилось без змін (21 місце). 
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У той же час за напрямом «економічна ефективність» область посіла             
13 місце серед регіонів України та погіршила результат у порівнянні з               
2019 роком на 9 позицій, за напрямом «ефективність ринку праці»  відбулось 
погіршення на 10 позицій (18 місце). 

На зниження рейтингового місця за напрямом «економічна 
ефективність» вплинули: 

21 місце за індексом промислової продукції – 92,9 %; 
23 місце за індексом будівельної продукції – 67,8 %; 
20 місце за обсягом виконаних будівельних робіт у розрахунку на одну 

особу – 1605,7 грн. 
На низький рейтинг за напрямом «ефективність ринку праці» вплинуло 

суттєве погіршення позицій за показником індексу реальної заробітної плати – 
108,5 % (15 місце проти 5). 

Також, традиційно низькими залишаються показники: 
обсяг прийнятого в експлуатацію житла у розрахунку на 10 тис. осіб 

населення – 23 місце (246,8 кв.м.). Основними причинами низьких обсягів 
житлового будівництва (окрім карантинних заходів) є, зокрема, постійне 
зростання цін на будівельні матеріали, і, як наслідок, здорожчання житла в 
новобудовах, значне зниження платоспроможності населення, призупинення 
на державному рівні фінансування програм будівництва (придбання) 
доступного житла; 

частка сумарної потужності котелень на альтернативних видах палива в 
регіоні – 21 місце (2,8 %). Котельні, які працюють на альтернативних видах 
палива, мають невелику потужність (87,7 Гкал/год), що впливає на низький 
відсоток частки сумарної їх потужності від загальної потужності котелень в 
регіоні. Їх кількість становить 15,6 % від загальної кількості котелень              
(860 од.), а загальна потужність – лише 2,8 %. 

Тобто, частка сумарної потужності котелень на альтернативних видах 
палива в області апріорі буде незначною. 

У 2021 році економіка регіону, після періоду набуття досвіду боротьби із 
гострою респіраторною хворобою COVID-19 та наслідками нокдаунів, 
перейшла до поступового відновлення.  

Так, підприємства промисловості п’ятий місяць поспіль демонструють 
позитивну динаміку. За підсумками січня-травня 2021 року індекс 
промислової продукції склав 107,3 % (10 місце серед регіонів, по Україні – 
102,2 %).  

Загальний обсяг реалізованої промислової продукції за                        
січень-квітень 2021 року склав 85,7 млрд грн (на 43,1 % більше, ніж                        
у січні-квітні 2020 року), або 8,0 % загального обсягу реалізації по Україні              
(4 місце серед регіонів).  

За січень-червень поточного року до загального фонду державного 
бюджету надійшло 5,1 млрд грн. У порівнянні з відповідним періодом 
минулого року надходження збільшилися на 46,9 %, або на 1,6 млрд грн. 
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До загального фонду місцевих бюджетів області надійшло майже                    
7,3 млрд грн, що становить 108,9 % до затвердженого місцевими радами 
плану на 6 місяців; перевиконання становило 597,7 млн грн. У порівнянні з 
відповідним періодом 2020 року обсяг надходжень збільшився на 1,3 млрд грн, 
або на 21,9 %. 

Пожвавлення економічної діяльності вже позначилося як на показниках 
ринку праці, так і на зростанні рівня заробітної плати. 

Так, середньомісячна заробітна плата по області у січні-травні 2021 року 
склала 13071,6 грн (4 місце серед регіонів, по Україні – 13110,15 грн) і 
збільшилась у порівнянні з відповідним періодом минулого року на 20,5 % 
(по Україні – на 21,4 %). 

 
Керуючись ст. ст. 17, 33 Закону України «Про місцеві державні 

адміністрації», з метою покращення стану соціально-економічного розвитку 
області та поліпшення рейтингових позицій регіону, 
ЗОБОВ’ЯЗУЮ:  

 
1. Першого заступника голови, заступників голови та керівника апарату 

облдержадміністрації разом із керівниками структурних підрозділів 
облдержадміністрації згідно з функціональним розподілом обов’язків 
забезпечити здійснення постійного контролю за динамікою рейтингових 
показників соціально-економічного розвитку Запорізької області серед 
регіонів України та вжиття своєчасних заходів щодо їх поліпшення. 

 
2. Управління стратегічних галузей виробництва облдержадміністрації 

продовжити роботу з центральними органами виконавчої влади, спрямовану 
на вирішення проблемних питань промислового комплексу та покращення 
фінансово-економічного стану стратегічних підприємств області, у тому 
числі шляхом відпрацювання спільно з: 

ДК «Укроборонпром» питання щодо забезпечення ЗДП «Радіоприлад» 
державними замовленнями на виготовлення продукції, реструктуризації 
виробничих потужностей підприємства та продажу (приватизації) 
незадіяного у виробництві майна; 

Фондом державного майна України питання щодо прискорення 
процедур приватизації неефективно працюючих державних підприємств, а 
саме: ЗДП «Кремнійполімер», ДП «МЗ «Гідромаш», а також прискорення 
реалізації плану з фінансового оздоровлення ТОВ «Запорізький титано-
магнієвий комбінат». 

 
3. Департамент агропромислового розвитку облдержадміністрації разом 

із сільськими, селищними, міськими головами всебічно сприяти отриманню 
сільгосптоваровиробниками області у галузі тваринництва коштів державної 
підтримки за бюджетною програмою КПКВК 1201150 «Фінансова підтримка 
сільгосптоваровиробників».  
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4. Департамент соціального захисту населення облдержадміністрації: 
1) подати доопрацьований проєкт Програми зайнятості населення 

Запорізької області на 2021-2023 роки обласній раді для розгляду та 
затвердження в установленому порядку; 

2) забезпечити організаційне та методологічне супроводження розробки 
проєктів територіальних програм зайнятості населення на 2021-2023 роки. 
 

 
5. Департамент освіти і науки облдержадміністрації провести роботу з 

підвищення якості підготовки кваліфікованих кадрів із урахуванням вимог 
роботодавців, у тому числі шляхом подальшого впровадження дуальної 
форми навчання в закладах професійної (професійно-технічної) освіти 
області.  
 
 6. Департамент житлово-комунального господарства та будівництва 
облдержадміністрації проаналізувати всі діючі бюджетні програми та 
субвенції, кошти яких можливо направити на будівництво нового житла, 
підготувати та подати до 01.08.2021 голові облдержадміністрації пропозиції 
щодо їх використання.  
 

7. Департамент культури, туризму, національностей та релігій 
облдержадміністрації опрацювати питання щодо можливості створення 
комунального закладу, головна діяльність якого буде спрямована на розвиток 
культурного, туристичного та творчого потенціалу регіону, популяризацію 
існуючого та створення нового туристичного продукту, у тому числі на  
території Національного заповідника «Хортиця». Про результати проведеної 
роботи до 05.08.2021 поінформувати голову облдержадміністрації.  

 
8. Департамент захисту довкілля облдержадміністрації забезпечити 

координацію роботи з розробки проєкту Регіонального плану управління 
відходами Запорізької області до 2030 року. Про результати проведеної 
роботи до 01.12.2021 поінформувати голову облдержадміністрації. 

 
9. З метою покращення надання якості медичних послуг, забезпечення 

проведення  комплексу заходів щодо ефективної протидії системи охорони 
здоров’я гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої 
коронавірусом SARS-CoV-2 (далі – COVID-19), рекомендувати міським 
головам: 

1) вжити невідкладних заходів щодо: 
Запорізькому міському голові, Бердянському міському голові, 

Мелітопольському міському голові, Кам’янсько-Дніпровському міському 
голові – прискорення введення в експлуатацію додаткових точок 
централізованої подачі кисню; 
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Бердянському міському голові – введення до 30.08.2021 в експлуатацію 
ангіографічної системи Trinias, SHIMADZU CORPORATION, придбаної у 
2019 році за кошти державного бюджету, а також завершення будівництва та 
введення в експлуатацію приміщення, в якому необхідно встановити 
ангіографічну систему; 

Енергодарському міському голові – встановлення та введення в 
експлуатацію комп’ютерного томографу в приймальному відділенні опорного 
закладу охорони здоров’я; 

Запорізькому міському голові, Енергодарському міському голові – 
завершення робіт з реконструкції (будівництва) приймальних відділень в 
опорних закладах охорони здоров’я; 

Запорізькому міському голові, Бердянському міському голові, 
Пологівському міському голові, Василівському міському голові, Токмацькому 
міському голові – придбання обладнання для укомплектування приймальних 
відділень за рахунок власних коштів опорних закладів охорони здоров’я та у 
разу відсутності необхідного обсягу коштів, за підтримки місцевих бюджетів; 

Запорізькому міському голові, Бердянському міському голові, 
Мелітопольському міському голові, Енергодарському міському голові, 
Пологівському міському голові, Василівському міському голові, Токмацькому 
міському голові – перегляду закладами охорони здоров’я, які надають 
стаціонарну медичну допомогу хворим на COVID-19, переліку медичного 
обладнання, визначеного як критично необхідне; 

Запорізькому міському голові, Бердянському міському голові, 
Мелітопольському міському голові, Енергодарському міському голові, 
Пологівському міському голові, Василівському міському голові, Токмацькому 
міському голові – придбання медичного обладнання, визначеного як критично 
необхідне для забезпечення надання медичної допомоги хворим на COVID-19 
за власні кошти медичних закладів та місцевих бюджетів; 

2) забезпечити інформування Департаменту охорони здоров’я 
облдержадміністрації про результати проведеної роботи за вищезазначеними 
підпунктами щопонеділка. 

 
10. Голів районних державних адміністрацій: 
1) взяти під особистий контроль стан реалізації проєктів, які 

фінансуються у 2021 році за рахунок коштів державного фонду 
регіонального розвитку, а також інших проєктів, що впроваджуються у 
рамках виконання програми Президента України «Велике будівництво»; 

2) організувати роботу щодо забезпечення додержання законодавства 
про працю та зайнятість населення шляхом співпраці з керівниками 
територіальних громад відповідно до положень пп. 5 пункту «а» частини 
першої ст. 34 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», що 
набули чинності з 27.04.2021; 

3) сприяти розвитку соціального діалогу між місцевою виконавчою 
владою, територіальними організаціями роботодавців і профспілок, у тому 
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числі шляхом створення територіальних тристоронніх соціально-
економічних рад та укладання територіальних угод з метою визначення 
конкретних заходів щодо підвищення рівня ефективності ринку праці на 
відповідних територіях. Про проведену роботу та результати поінформувати 
Департамент соціального захисту населення облдержадміністрації до 
20.12.2021; 

4) забезпечити: 
розробку проєктів територіальних програм зайнятості населення на 

2021-2023 роки та їх подання в установленому порядку місцевим радам;  
створення територіальних комісій з питань погашення заборгованості з 

заробітної плати (грошового забезпечення) та соціальних виплат, додержання 
мінімальних гарантій в оплаті праці та легалізації заробітної плати, 
забезпечивши у подальшому їх ефективну роботу; 

5) вжити вичерпних заходів щодо організації перевезень пасажирів на 
приміських автобусних маршрутах загального користування, що не виходять 
за межі районів, відповідно до потреб населення та з урахуванням 
карантинних обмежень. Про проведену роботу поінформувати Управління 
транспорту та зв’язку облдержадміністрації до 10.08.2021; 

6) організувати проведення дієвого контролю за використанням та 
охороною надр, а також недопущення випадків самовільної розробки 
корисних копалин у межах відповідних адміністративно-територіальних 
одиниць. Про проведену роботу поінформувати Управління стратегічних 
галузей виробництва облдержадміністрації до 30.07.2021; 

7) провести роботу щодо створення молодіжних консультативно-
дорадчих органів та молодіжних центрів/хабів/просторів у кожній 
територіальній громаді. Про результати поінформувати Управління молоді, 
фізичної культури та спорту облдержадміністрації  до 20.12.2021.  

 
11. Голів райдержадміністрацій та рекомендувати сільським, селищним, 

міським головам:  
1) забезпечити розробку та, у разі необхідності, коригування наявної 

проєктно-кошторисної документації по проєктах будівництва із дотриманням 
вимог ДБН та ДСТУ для розгляду можливості їх реалізації у 2022 році за 
рахунок усіх джерел фінансування; 

2) провести детальний аналіз усіх показників, які впливають на обсяги 
надходжень до відповідних бюджетів, визначити резерви та недоліки в роботі 
з доходами та скоординувати дії з усіма структурами, від яких залежить 
надходження доходів, для забезпечення не тільки виконання бюджетів у 
повному обсязі, а й їх перевиконання;  

3) забезпечити своєчасне та ефективне використання коштів субвенцій з 
державного бюджету місцевим бюджетам (після їх розподілу на державному 
рівні). Про наявні проблемні питання оперативно інформувати голову 
облдержадміністрації; 
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4) тримати на особистому контролі питання цільового та ефективного 
використання коштів місцевих фондів охорони навколишнього природного 
середовища у 2021 році. Про стан реалізації затверджених природоохоронних 
заходів щокварталу інформувати Департамент захисту довкілля 
облдержадміністрації до 05 числа місяця, що настає за звітним періодом; 

5) детально проаналізувати стан об’єктів незавершеного будівництва та 
вжити заходів щодо їх добудови, у тому числі за рахунок залучення 
інвестицій; 

6) передбачити в місцевих бюджетах кошти для завершення будівництва 
об’єктів комунальної власності з високим ступенем будівельної готовності та 
оплату сертифікатів про прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом 
об’єктів;  

7) проаналізувати діючі договори оренди земельних ділянок під житлове 
будівництво щодо їх фактичного використання за призначенням та у разі 
недотримання умов договору ініціювати їх розірвання; 

8) розглянути можливість відведення (резервування) нових інвестиційно 
привабливих земельних ділянок для будівництва житла із забезпеченням цих 
ділянок необхідною інженерно-транспортною інфраструктурою, у тому числі 
на безоплатній для забудовників основі; 

9) розробити територіальні програми житлового будівництва з метою 
забезпечення населення житлом в новобудовах. Про проведену роботу та 
результати по підпунктах 5-9 цього пункту поінформувати Департамент 
житлово-комунального господарства та будівництва облдержадміністрації до 
01.08.2021; 

10) сформувати перелік вільних інвестиційно-привабливих земельних 
ділянок типу «Greenfield» та «Brownfield» за встановленою формою реєстру 
вільних інвестиційно-привабливих земельних ділянок, забезпечивши у 
подальшому на постійній основі їх актуалізацію; 

11) визначити потреби населення відповідної адміністративно-
територіальної одиниці/територіальної громади та запровадити проведення  
оцінки  якості соціальних послуг.  Про проведену роботу та результати 
поінформувати Департамент соціального захисту населення 
облдержадміністрації до 01.08.2021; 

12) активізувати роботу щодо створення прийомних сімей та дитячих 
будинків сімейного типу.  

 
12. Рекомендувати сільським, селищним, міським головам:  
1) опрацювати та до 01.09.2021 поінформувати Департамент 

економічного розвитку і торгівлі облдержадміністрації про організацію: 
заходів підтримки суб’єктів підприємництва на місцевому рівні; 
дерегуляції підприємницької діяльності із переглядом всіх чинних 

регуляторних актів; 
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2) забезпечити організацію перевезень пасажирів на автобусних 
маршрутах загального користування, що не виходять за межі громади, 
відповідно до потреб населення та з урахуванням карантинних обмежень. 
Про проведену роботу поінформувати Управління транспорту та зв’язку 
облдержадміністрації до 10.08.2021; 

3) визначити переліки доріг загального користування місцевого 
значення на підпорядкованій території, що потребують ремонту, та 
передбачити кошти в місцевих бюджетах на їх ремонт (на умовах 
співфінансування). Про проведену роботу поінформувати Департамент 
житлово-комунального господарства та будівництва облдержадміністрації до 
01.08.2021; 

4) вжити вичерпних заходів щодо визначення правовласників на безхазяйні 
ділянки внутрішньогосподарських зрошувальних систем, з подальшим 
оформленням права власності та відновленням працездатності пошкоджених  
систем, що не втратили свій ресурс; 

5) забезпечити підготовку пропозицій з відповідними картографічними 
матеріалами щодо створення нових або розширення існуючих територій 
природно-заповідного фонду на підпорядкованій території, з подальшим їх 
поданням Департаменту захисту довкілля облдержадміністрації; 

6) організувати проведення інвентаризації полігонів побутових та 
промислових відходів, несанкціонованих сміттєзвалищ. Про проведену роботу 
поінформувати Департамент захисту довкілля облдержадміністрації до 
25.07.2021; 

7) вжити вичерпних заходів щодо влаштування дітей-сиріт та дітей, 
позбавлених батьківського піклування, в сімейні форми виховання, а також 
активізувати роботу щодо створення та організації діяльності сімей 
патронатного вихователя; 

8)  забезпечити збереження мережі існуючих закладів фізичної культури та 
спорту, а також вжити заходів щодо відкриття нових об’єктів. Про проведену 
роботу та результати щокварталу інформувати Управління молоді, фізичної 
культури та спорту облдержадміністрації до 1 числа місяця, що настає за 
звітним періодом.  
 

13. Рекомендувати обласній федерації роботодавців та обласній раді 
профспілок організувати роботу до 01.10.2021 щодо формування своїх 
територіальних органів відповідно до нового адміністративно-територіального 
устрою. 

 
14. Керівників структурних підрозділів облдержадміністрації до          

20.01.2022 подати Департаменту економічного розвитку і торгівлі 
облдержадміністрації узагальнену інформацію про хід виконання цього 
розпорядження. 
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15. Департамент економічного розвитку і торгівлі облдержадміністрації 
до 10.02.2022 подати голові облдержадміністрації узагальнену інформацію 
про стан виконання цього розпорядження. 

 
16. Контроль за виконанням цього розпорядження залишити за мною. 
 
 

 
Голова                                                                                      Олександр СТАРУХ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 


